
 中共山东农业大学委员会 

关于加强关心下一代工作委员会建设的意见 

 山农大党字〔2010〕11号
各基层党委、工委、直属党总支，各单位、各部门： 

根据《中共教育部党组关于加强全国教育系统关心下一代工作委员会建设的意见》（教党［2009］20号）和《中共山东省教育厅党组关于学习贯彻中共教育部党组关于加强全国教育系统关心下一代工作委员会建设的意见的通知》（鲁教党字［2010］1号）要求，为进一步加强我校关心下一代工作委员会（以下简称关工委）建设，特提出如下意见。 

一、深刻认识加强关工委建设的重要性，进一步增强做好工作的责任感 

青少年学生是宝贵的人才资源，关心培养他们健康成长是党和国家的大事，是关系中国特色社会主义事业后继有人的大事，是高等学校义不容辞的责任。多年来，我校关工委坚持从学校实际出发，以促进学生健康成长成才为根本任务，在配合学校做好学生思想政治教育，推动学校改革发展，维护校园和谐稳定等工作中发挥了积极作用，成为加强学生教育培养的一支重要力量。在新的形势下，要充分认识发动、组织老同志参与培养教育学生工作的积极性和必要性，不断加强关工委建设，拓展工作领域，丰富工作内容，创新工作机制，为新时期关心下一代事业的发展提供组织保障。 

二、全面把握我校关工委的工作任务和工作方针 

我校关工委是在学校党委领导下，以离退休老同志为主体、有在职同志参加的群众性工作机构，以现职党政领导为主导，提出任务，以老同志为工作主体，开展工作。关工委坚持“围绕中心、配合补充，因地制宜、量力而为，立足基层、注重实效”的工作方针，主要任务是组织动员离退休老同志，针对学生的思想和生活实际，配合学校全面贯彻党的教育方针，着力对学生开展思想政治教育和道德品质教育，全面关心学生健康成长，努力把学生培养成为有理想、有道德、有文化、有纪律、身心健康的社会主义事业合格建设者和可靠接班人。 

三、高度重视关工委的组织领导 

学校党委统一领导、指导、组织、协调全校关工委工作。关工委设主任1人,由分管离退休工作或学生工作的校领导担任。设常务副主任1人，副主任2人，由德高望众的离退休老同志担任。委员由党办、组织部、宣传部、校团委、教务处、学工处、人事处、计财处、后勤处、离退休处等单位主要负责同志组成。 

各学院和附校为二级单位，由基层党委书记为关工委领导小组组长，离退休老同志为副组长，组员由各单位团委书记、首席学生辅导员、办公室主任组成。 

学校关工委设秘书处，负责日常工作，挂靠离退休工作处。秘书长由离退休干部党委书记和校团委书记担任。 

四、着力加强关工委的队伍建设 

为适应新形势的需要，要积极宣传、动员、组织、引导老同志，特别是新退休的老同志参加关心下一代工作。要尊重老同志的意愿，发挥他们的优势和特长，建设一支素质高、乐于奉献的老年志愿者队伍，为关心下一代事业的发展奠定坚实基础。 

根据工作需要或在职领导的人事变动、根据老同志年龄及身体状况等，及时调整关工委领导班子，动员、选配组织能力强、理论水平高、有热情、有威望、身体健康的低龄老同志充实到领导班子中来，特别要选配好领导班子主要负责同志。 

五、切实做好关工委建设的保障工作 

学校党委和各基层党委要切实加强对关工委工作的领导，列入议事日程，定期听取汇报和研究工作，及时解决工作中遇到的困难和问题；学校有关重要文件、会议精神和工作要求要及时向关工委传达、通报；召开涉及全局性的工作会议和有关德育、思想政治工作、学生党建等专题性会议，要请关工委负责同志参加；学校每年核拨一定活动经费，对担任关工委领导职务且坚持日常工作的离退休老同志个人给予适当补助，对工作成绩突出的老同志给予表扬和奖励。 

学校各级关工委要从实际出发，注重深入基层，调查研究，不断总结经验，办好工作简报，逐步建立健全工作会议、学习培训、档案管理等规章制度，完善长效工作机制，切实保证工作健康有序进行。 

                          2010年9月30日


